



交流经验 推动社治目标任务全面完成

成华区举行党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调度会

10月24日，成都市成华区党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调度会举行。成华区委常委、组织部部长、社治委主任冯军，区委常委、政法委书记唐勇，区政府副区长吴瑜琳出席并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示精神，传达省委、市委有关会议精神，书面传达学习成都市党建引领小区治理三年攻坚行动现场推进会暨专题调度会会议精神，交流工作经验，安排部署近期工作，推动党建引领社治目标任务高质量全面完成。

会议强调，小区治理是一项复杂工程，各专项行动组要切实负起责任，坚持综合施策、系统推进，六大专项行动牵头部门要按照时间顺序分别推进“一月一主题”调度会，全面落实统筹协调、过程管理、监督考核等机制，有力有效推动各个专项行动落实见效。一是聚焦专业规范，提升物业服务效能。要全面落实“区域共建”及联席会议机制；要全面落实“入驻交底”



与会人员现场观摩点位，详细了解小区治理等情况。

及“红黑榜”机制；要全面落实“码上办”及“双晒”机制。二是持续提质扩面，推动信托制物业走深走实。要深化对信托制物业理解认识；要深化小区信义治理分类实践；要深化工作资源整合利用。三是坚持改制并举，推进老旧小区全面更新。要提升统筹集

成水平；要提升协商自治水平；要提升民生服务水平。四是敢于动真碰硬，坚决整改集中突出问题。要针对当前小区治理文明养犬问题、高空抛物问题、电瓶车进电梯问题等3个突出问题完善机制、明确责任，确保问题得到整改。会议还对近期基层治理重点工作

进行了安排部署。

会前，与会人员现场观摩了双水碾街道横桥社区兴元华盛二期、万年场街道红桥社区槐树苑A区、白莲池街道一里塘社区怡里馨居、猛追湾街道踏水社区电子科大东二院4个点位，详细了解小区信托制物业、老旧小区（院落）更新改造、小区治理等重点领域的工作情况。

会议现场，成华区委社治委、区住建局、区城市更新局分别围绕信托制物业提质扩面专项行动、物业服务整体提升专项行动、老旧小区（院落）更新改造专项行动等工作推进情况进行汇报交流。双水碾街道、白莲池街道、万年场街道、龙潭街道先后就信托制物业、物业管理提升、小区治理等工作进行交流发言。

成华区小区治理工作专班成员单位主要负责人和分管负责人，相关区属国有平台公司分管负责人，各街道主要负责人和分管负责人参加会议。

华西社区报记者 彭戎 摄影 李国东

社区“微基金”买单 居民共享重阳宴

“中断三年的社区重阳宴，今年终于又搞起来了，感谢社区时刻想着我们这群老同志。”10月20日，一场有600余人参加的重阳宴活动在都江堰市天马镇碧鸡桥社区火热举行。社区老年协会成员陈大爷用餐结束后，拉着社区书记雷涛的手激动又开心地说道。

端午包粽子、中秋看表演、元宵吃汤圆……在陈大爷印象中，碧鸡桥社区的一年四季都充满了欢声笑语。月月有主题的各类活动，架起了社区与居民的“连心桥”，凝聚起共建共治共享的社区治理合力。

“微基金”凝聚“大合力” 构建多方参与社治新格局

“我们今天这场重阳宴的资金由三部分组成，一是社区的爱心商家捐赠，二是社区志愿者募集，三是社区自筹，这三部分资金归入社区‘微基金’，用于开展各类活动。”据碧鸡桥社区党委书记雷涛介绍，今年以来，该社区举行各类群众性公益活动十余场，而活动经费均来自社区“微基金”。

社区“微基金”是以居民自筹、社会捐赠为主，以发展社区公益事业为目的，参与社区治理、支持社区服务、推动社区健康发展。通过发挥社区基金的杠杆作用，撬动更多社会资源投入社区治理，改变基层治理中政府唱“独角戏”的局面，培育全民公益慈善新风尚。

自社区“微基金”平台启动以来，碧鸡桥社区聚焦社区自我造血、自我管理、自我服务、自我发展，广泛动员社会多元主体参与社区治理，将“社区



社区老人乐享重阳宴。

基金赋能基层治理”作为基层党建创新突破项目。以社区实际需求为导向，将募集到的社区“微基金”统筹用于居民积分兑换、小区环境卫生整治、困难群众帮扶等活动，直接服务群众2000余人次，有效提升了社区的互助意识，引导居民、社区组织、商家等多方主体参与社区治理。

“为了更好地服务社区居民，我们成立了社区基金管理委员会，坚持‘资源共享，利益共享’原则搭建平台，构筑‘社区、志愿者、商家互惠互利’合作共赢联盟，初步实现了‘社区治理齐参与，共建共治共受益’的社治新格局。”雷涛告诉记者。

据悉，碧鸡桥社区由一个涉农社区与一个城市社区合并而成，为增强社区居民对社区的价值认同、情感认

同，营造邻里之间互帮互助、共建共治、共创共享的新局面，打造和谐美好幸福家园，碧鸡桥社区党委以社区“微基金”为依托、以民生微实事为契机、以居民需求为导向，开展了“和谐一家亲”文艺汇演、“孝顺好儿媳”评选、亲子风筝节、趣味运动会、“最美网格员”评选等一系列活动。“社区有了‘微基金’，活动多了起来，群众互动性高了，邻里关系也更加和睦了。”雷涛说道。

党建引领织密微网格 小网格成服务群众大阵地

“刘大爷，这是防范新型诈骗的宣传资料，您空了看一下，很有帮助。”在今年6月碧鸡桥社区组织的端午节手工DIY活动上，社区微网格员小李不

停地为居民们普及防诈骗知识。小李是社区居民的“熟面孔”，不管是入户排查燃气安全隐患，还是垃圾分类进小区宣传，或是处理邻里纠纷的协调现场，常常能看到小李的身影。在碧鸡桥社区，像小李这样的微网格员有22名，他们细致入微地服务着社区4000多名居民。

微网格是基层社会治理的最小单元，探索基层微网格治理，就是从“神经末梢”出发，于细微之处托起民生服务动能。为进一步提升基层治理效能，今年以来，碧鸡桥社区积极探索党建网格化治理模式，将支部建在网格上，强化网格党组织的组织力、协同力和战斗力，持续优化“微网格”体系，努力把“小网格”打造成发现安全隐患、化解矛盾纠纷、服务群众的“大阵地”，扎实有力推进基层治理各项工作落地落实，形成上下联动、条块结合、横向共建、多方参与的基层治理格局。

社区有效整合微网格力量，推动社区微网格高效运行，努力实现组织建设在网格、问题解决在网格、群众满意在网格，不断提升基层精细化服务水平，不断厚植碧鸡桥“温暖家”治理体系内涵。

“党的二十大报告指出‘建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体’，这为我们做好基层治理工作提供了路径。”谈起这一年来社区的变化，雷涛深有体会。“接下来，碧鸡桥社区将结合都江堰市深化基层治理的要求，以群众需求为导向，充分发挥党建引领微网实格作用，持续做好社区精细化治理工作，不断提升社区居民的幸福感。”

华西社区报记者 刘俊 摄影报道